



天气·表情

这两天,四明山区龙观乡南坑、铜坑等地漫山遍野的野樱花,迎来一年一度的盛花期,成为早春山区的一大景观。 记者 周科娜 通讯员 林海伦 摄

与你聊天

今明晴雨相间 气温逐步回暖 双休日天气晴好

□记者 罗湘波

昨天白天是个阳光灿烂的日子,晚上还能看到很多星星,空气质量是近日少有的好。

不过,今天开始阳光就要“收敛”了。据市气象台预报,今天白天多云,傍晚到夜里转阵雨,市区最高气温18℃,最低气温7℃,偏东风3级。这样的天气,出门最好带好雨具,说不定傍晚就会有一场雨。

明天阴有小雨,中午前后雨止,转阴天。市区最高温度16℃,最低温度11℃,最低温度要比今天高4℃。

双休日又将将是晴好天气,气温将升至20℃以上。省气象台预计:“好天气重返,景区里必定又是人头攒动了。”

回顾最近一段时间的天气,有暖阳、降雨,有降温,也有快速升温,这样变幻莫测的天气也充分展示了春天的“调皮”。

微提醒

中考特长生如何报考

今年宁波中考特长生如何招考?据市教育局称,中考特长生考生须参加初中毕业生学业考试和相关专业素质测试。各招生学校的专业素质测试时间为5月17日,直属学校和跨区招生学校的测试方案将于4月30日前报市教育局备案。

报名办法为,市直属学校和跨区招生的学校:符合报名条件的考生于5月4日—5月8日下午17时前,登录宁波教育网报名网站进行网上报名,并打印网上报名单,再由考生本人凭网上报名单和相关材料于5月11日—5月15日到招生学校进行现场确认。其他报名方式一律无效。要提醒的是,每位考生限考1所学校。面向当地招生的县(市)区属学校,

其报名办法由各地教育行政部门制定。

按要求,招生学校要将涉及考试招生的相关事项,包括标准、条件、程序、范围、综合成绩折算方法等内容,在招生录取方案中详细明列,经教育行政部门批准后方可实施,并提前向社会公布。测试结束后,招生学校要对外公布所有考生专业测试成绩和特长相关综合素质类评价结果,公示期不少于5天。

考生综合成绩根据初中毕业生学业考试成绩(即中考成绩)、专业素质测试成绩,按一定权重合成。其中,初中毕业生学业考试成绩所占权重不低于30%。

成良田

微发布

海曙区启动“关爱服务老少互动”项目

昨天下午,海曙区启动“关爱服务老少互动”项目,将需要关爱的老人和愿意奉献的青少年结对、将愿意奉献的退休老人与需要关爱的青少年结对,让老人和未成年人手拉手,互融共爱。

据了解,该项目主要援助对象在老年人方面,主要是“一单三失”老人,即单身独居、失独、失能、失偶老人,以

及离休老干部;在未成年人方面,主要是有各种特殊困难需要援助的未成年人,其中重点是“双失”未成年人,即家庭缺失教育能力和家庭缺失抚养能力的未成年人。

据悉,该项目将率先在鼓楼街道和19个社区开展试点工作。

滕华 毛一波

宁海一企业家捐款100万元

昨天上午,宁波如意股份有限公司董事长储吉旺将100万元的捐款支票交到市慈善总会常务副会长项性平的手中,将他的“吉旺慈善帮困基金”增加到1200万元。

不久前,储吉旺还向宁海县慈善总会捐款100万元,100万元专项资金用于“五水共治”。储吉旺说:“这300万元是公司不搞30年庆典而

捐出的,是我们对社会的一种反哺,一种感恩。”

据统计,至今储吉旺累计向慈善公益事业捐款达1.1亿多元。“吉旺慈善帮困基金”建立于2003年,按协议规定,本金不动,只用增值。至去年年底,累计捐助支出224.9万元,其中救助重大病患者106名,支出164.9万元,救助贫困大学生120名,支出60万元。 滕华

东钱湖32个老年活动室看上免费电视

昨天,宁波华数广电网络有限公司给东钱湖镇殷湾村老年活动室送去了高清机顶盒,工作人员现场手把手教老人如何使用。

据悉,包括殷湾村老年活动室在内,东钱湖镇32个老年活动室均

将免费获得并使用高清机顶盒,宁波华数还为这些机顶盒订购了梨园、老故事等老年人喜欢的频道。宁波华数相关负责人说,这些惠民举措旨在丰富老年人生活。

吴明京

镇海港区打通海铁联运“最后一米”

近日,宁波港镇海港区疏港铁路专用线M1、M2改造集装箱、杂件通用设施主体工程完工,打通了镇海港区海铁联运“最后一米”,实现铁路新货站到镇海港区的无缝衔接。这一改造,将镇海港区年海铁联运接发能力由原来的3万标准箱提至10万标准箱。

据介绍,改造后的专用线总长度达850米,可同时进行100个左右标准

箱作业,从原有的煤炭装卸线功能“摇身一变”为现代化、专业化的集装箱海铁联运集疏运线,硬件设施在国内港口中也属领先水平。该改造项目将海铁联运的作业点延伸到了码头边,真正实现“零距离”对接。

去年宁波港完成集装箱海铁联运13.51万标准箱,按照计划,今年将完成14.5万标准箱。

吴明京 裘继强

“悦读宁波”周日讲宁波旅游文学

3月29日下午2时,由市阅读学会主办的“悦读宁波”文化系列讲座——《宁波旅游文学欣赏》,将在宁波大学园区图书馆一楼报告厅举行。宁波大学人文与传媒学院教授、宁波诗社社长李亮伟将作为主讲人,向读者讲述

江南风物、海洋景观等宁波旅游文学题材的审美类型,并选若干佳作评赏。感兴趣的读者可前往宁波大学园区图书馆二楼礼仪台、宁波书城总服务台领取免费入场券。

金晓 陈金菊

微科普

海鱼中也有“披着羊皮的狼”

一项新研究发现,澳大利亚大堡礁中生活的一种小型鱼类,能通过调整皮肤中两种色素的比例进行变色伪装,以便接近并捕食另一种鱼类的幼鱼,就像童话里混进羊圈的“披着羊皮的狼”。

瑞士巴塞尔大学的研究人员日前在美国《当代生物学》杂志上报告说,大堡礁蜆岛的珊瑚礁里栖息着黄色和棕色的“拟雀鲷”,它们属于同一物种,主要捕食另一种鱼“雀鲷”的幼鱼,雀鲷也有黄色和棕色品种。黄色的拟雀鲷通常生活在黄色雀鲷栖息地附近,棕色的拟雀鲷则与棕色雀鲷做邻居。

研究人员因此猜测,拟雀鲷的

不同颜色是一种伪装术。为了验证这一点,研究人员为拟雀鲷设置数个人工珊瑚礁环境,移入黄色的活珊瑚和棕色的珊瑚残渣,并分别投放不同颜色的雀鲷幼鱼。两个星期后,与棕色雀鲷幼鱼生活在一起的黄色拟雀鲷变成了棕色,而与黄色雀鲷幼鱼为邻的棕色拟雀鲷变成了黄色。

该研究还发现,拟雀鲷的颜色改变与环境颜色无关,只与同一个环境中雀鲷幼鱼的颜色有关。拟雀鲷的颜色与雀鲷幼鱼相同时,前者捕食后者的效率比二者颜色不同时高得多。雀鲷幼鱼可能把相同颜色的拟雀鲷误认为是本物种的成年个体,从而丧失了警惕性。

据新华社

今日特惠

四月济州春游赏花正当时

四月正是韩国济州岛油菜花盛开的季节,绿的草与黄的花交织出春的地毯,让原本就有“东方夏威夷”之称的济州更多了一份浪漫与唯美。油菜花烂漫的春天,比起其他地方的娇饰,济州岛菜花观赏地显得更为自然,沿着落英缤纷的花径行走,是极大的视觉享受。花香溢满,春风拂动,在享受满目油菜花场景的同时,欣赏充满浪漫气息的海岸佳景。

浙江运通旅行社推出4月济州赏花游,行程中特别安排汉拿山、城山日出峰山脚的油菜花观赏,

前往涉地岬途中的油菜花盛景,预留充足的时间供大家观赏、拍照。

线路名称:济州赏花双飞五日/六日游
发团日期:4月10/12/14/16/18/19/21/23/25/26日
价格:2099元/2199元

运通旅游报名热线:87651111

运通旅游QQ群:411030887

报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去游网:www.57676.com

旅游许可证:L-ZJ-CJ00079